OBRAZLOŽENJE 
IZMJENA I DOPUNA PRORAČUNA OPĆINE BLATO ZA 2023. GODINU
     Ovom točkom dnevnog reda predlažu se I Izmjene i dopune Proračuna Općine Blato za 2023. godinu, kojima bi se izvršila približno stvarna procjena prihoda i primitaka, te u skladu s tim, omogućilo izvršenje  rashoda i izdataka do kraja godine. 
Tim Izmjenama Proračun Općine Blato iznosio bi 3.363.145 eura, sa uključenim konsolidiranim viškom prihoda iz 2022. godine u svoti od 197.230 eura, a koji uključuje financijski rezultat Općine Blato i proračunskih korisnika (Blatski fižuli, Narodna knjižnica i Dječji vrtić Blato.)
Izmjenama i dopunama Proračuna Općine Blato za 2023. godinu planirani su rashodi i izdaci u svoti od 3.363.145 eura, što predstavlja nominalno povećanje u odnosu na važeći proračun od 98.775 eura ili povećanje od 3,03 %. 
Promjene koje su predložene na pozicijama prihoda su slijedeće:
1) Kako je prilikom planiranja proračuna za 2023. godinu, u prihodovnom dijelu iskazana procjena planiranog viška prihoda nad rashodima iz 2022. godine, pri izradi ovog prijedloga rebalansa poznat nam je financijski rezultat Općine Blato ostvaren u 2022. godini, pa se te stavke ažuriraju u skladu sa ostvarenjem, a koji iznosi 197.230 eura, od čega je :
a) Preneseni višak Općine koji će se u potpunosti koristiti - 196.440 eura;
b) Preneseni višak Dječjeg vrtića Blato, koji će se u potpunosti koristiti – 1050 eura;
c) Preneseni višak Narodne knjižnice, koji će se u potpunosti koristiti – 300 eura;
d) Preneseni manjak Blatskih fižula, koji će se u potpunosti pokriti – 560 eura.
2) Nadalje, pri planiranju proračuna za 2023. godinu, nije nam bio poznat podatak o realizaciji poreza i prireza na dohodak za 2022. godinu, pa je plan predviđen na približnoj razini 2021. godine. Kako je u 2022. godini zabilježen pozitivan gospodarski rast, predlaže se povećanje ovih prihoda za 54.545 eura tako da isti budu barem na razini 2022. godine.  
Promjene koje su predložene na pozicijama rashoda odnose se na prijedlog povećanja osnovice plaća djelatnika Općine i proračunskih korisnika Narodne knjižnice i Blatskih fižula.

Temeljem Zakona o plaćama u lokalnoj (područnoj) regionalnoj samoupravi, plaću službenika odnosno namještenika u upravnim odjelima odnosno službama jedinice lokalne samouprave čini umnožak koeficijenta složenosti poslova radnog mjesta na koje je službenik odnosno namještenik raspoređen i osnovice za obračun plaće, uvećan za 0,5% , za svaku navršenu godinu radnog staža. Osnovicu za obračun plaće utvrđuje odlukom općinski načelnik, dok  koeficijente određuje općinsko vijeće.
Tako se ovim putem predlaže povećanje osnovice u visini od 10%, temeljem prosječne stope inflacije u 2022. godini. Zadnje povećanje osnovice imali smo 2019. godine kojim se ista povećala za 6%, a od tada su troškovi života znatno porasli.
Ovim prijedlogom zadovoljen je uvjet proračunskog ograničenja plaća, kojim temeljem članka 14. Zakona o plaćama u lokalnoj (područnoj) regionalnoj samoupravi, masa sredstava za plaće zaposlenih u jedinicama lokalne samouprave ne smije iznositi više od 18% prihoda poslovanja ostvarenih u godini koja prethodi godini izrade proračuna.

Osim toga ukupno povećanje plaća Blatskih fižula i Narodne knjižnice, osim povećanja osnovice za 10% odnosi se i na usklađivanje koeficijenata složenosti poslova sa djelatnicima Općine, s time da je osim toga planirano novo zapošljavanje u Blatskim fižulima.
Djelatnici Dječjeg vrtića Blato, ovim putem su izuzeti iz ovog prijedloga rebalansa, s obzirom da oni podliježu Zakonu o predškolskom odgoju i obrazovanju, kojim se temeljem članka 51. navedenog Zakona, na utvrđivanje i obračun plaća primjenjuju propisi zaposlenih u osnovnom školstvu, ako su povoljniji za radnike. 
Slijedom navedenog, djelatnicima Dječjeg vrtića Blato je temeljem povećanja osnovice i koeficijenata po zakonskoj osnovi, plaća u odnosu na 2019. godinu, rasla za nekih 30%.
Nadalje, predlaže se povećanje neoporezivih primitaka za djelatnike Općine i proračunske korisnike (Blatski fižuli i Narodna knjižnica) u skladu sa Zakonom o porezu na dohodak.
Povećanje troškova materijalni rashodi (32) unutar Odjela za komunalne djelatnosti u visini od 5.000 eura najvećim dijelom se odnosi na podmiru Rješenja o obvezi plaćanja poticajne naknade za 2021. godinu, donesenog od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost. Povećanje troškova materijalni rashodi (32) unutar Odjela za opće poslove u visini od 8.000 eura odnosi se na trošak ugovora o djelu potrebnog za funkcioniranje odjela i sufinanciranje autobusne linije prema Ugovoru o nadoknadi dijela neostvarenih prihoda (subvenciji) u javnom cestovnom prijevozu na relaciji Blato- Vela Luka.
Sva povećanja predložena ovim rebalansom financirati će se iz prenesenog viška prihoda nad rashodima iz 2022. godine iz izvora opći prihodi i primici, a koja nisu namjenska sredstva, te iz poreza i prireza na dohodak, za koji prihod, kao što je već napomenuto, očekujemo bolju realizaciju u ovoj godini.
OPĆINSKI NAČELNIK
